

## **VYHODNOCENÍ AKČNÍHO PLÁNU 2021–2023**

Akční plán na léta 2021-2023 se zaměřoval na oblast environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty (dále jen EVVO) v rámci různých cílových skupin s důrazem na klimatickou změnu. Cílem bylo zejména zajistit podmínky pro další rovnoměrný rozvoj EVVO na celém území Moravskoslezského kraje a co nejučinnější využití veřejných zdrojů vkládaných do environmentální výchovy. Akční plán je nedílnou součástí Koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty s platností od roku 2021+.

V období let 2021–2022 zasáhla pandemie koronaviru téměř celý svět a dotkla se ekonomiky a sociální oblasti každé země. V Moravskoslezském kraji tomu nebylo jinak a silně to ovlivnilo dění a naplňování akčního plánu.

Informace k jednotlivým aktivitám poskytovaly další odbory či oddělení, hodnocení implementace aktivit akčního plánu lze tedy považovat rovněž za interní hodnocení. Akční plán obsahoval celkem 14 dílčích cílů. Hodnocení plnění Akčního plánu 2021-2023 se zaměřilo na vyhodnocení úrovně splnění celkových aktivit, a to „splněné“, „částečně splněné“ nebo „nesplněné“.

### **Zpracoval:**

**Odbor životního prostředí a zemědělství**

## Seznam zkratek

AP	akční plán
KŘÚ	odbor kanceláře ředitele krajského úřadu
ŽPZ	odbor životního prostředí a zemědělství
MEC	Moravskoslezské energetické centrum
MSID	Moravskoslezské Investice a Development, a.s.
MSIC	Moravskoslezské inovační centrum
MSK	Moravskoslezský kraj
KÚ MSK	Krajský úřad Moravskoslezského kraje
ŽP	životní prostředí
EU	Evropská unie
OPT (OPST)	operační program spravedlivé transformace
DaChR	odbor dopravy a odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu (původně odbor dopravy a chytrého regionu)
OPŽP	operační program životního prostředí
MA21	místní agenda 21
NNO	nestátní neziskové organizace
ESIF	Evropské strukturální a investiční fondy
NDT	národní dotační tituly
EP	odbor evropských projektů
AS MSK	adaptační strategie Moravskoslezského kraje
ŠMT	odbor školství, mládeže a sportu

## **1. Podpora EVVO jako součásti environmentálního managementu v organizacích krajské korporace**

Návaznost na opatření A.1, A.2

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: 30 000 Kč/rok/organizaci

Garant: odbor KŘÚ

Spolupráce: odbor ŽPZ, MEC, MSID, MSIC

Návrh/poznámka: Další rozvoj EVVO prostřednictvím EMAS a dalších nástrojů environmentálního managementu v MSK s podporou dobré praxe KÚ MSK v minimálně jedné, optimálně třech organizacích krajské korporace.

### **Plnění úkolu:**

Program systému environmentálního řízení a auditu (EMAS), představuje jeden ze způsobů, kterým může organizace přistoupit k zavedení tzv. systému environmentálního řízení (EMS). Ten lze definovat jako součást celkového systému řízení organizace, jejímž cílem je zahrnutí požadavků na ochranu životního prostředí do celkové strategie organizace a jejích každodenních činností. Systémy EMS představují v současné době nejrozšířenější způsob, jak může organizace deklarovat, že v rámci své činnosti dbá na ochranu životního prostředí a že při produkci výrobků či poskytování služeb jsou zvažovány také jejich dopady na životní prostředí.

Rozvoj a začlenění systému do dalších organizací krajské korporace nebylo možné hned ze dvou důvodů:

1. V daném období probíhala covidová opatření, tudíž byla omezená možnost se setkat s kolegy z organizací krajské korporace a přesvědčit je o výhodách EMAS.
2. Organizace krajské korporace, které se podařilo oslovit neměli o zavedení EMAS do svých struktur zájem, především z finančního hlediska.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje má aktivní působení alespoň na poli příkladů dobré praxe v rámci externí komunikace, která je zajišťována převážně prostřednictvím:

- webových stránek ([www.msk.cz](http://www.msk.cz)) – odkaz na část webových stránek věnujících se systému environmentálního řízení a auditu EMAS je umístěn přímo na hlavní stránce, tím je zjednodušeno nalezení informací,
- elektronické úřední desky,
- Portálu služeb,
- sociálních sítí (Facebook, Instagram, Tweeter) atd.

### **Hodnocení:**

Nesplněno

## **2. Informační kampaně zaměřené na hlavní problémy v oblasti ŽP v programovém období EU 2021+**

Návaznost na opatření A.1, A.5, A.6, A.7, B.2

Termín: 2021–2023

Finance: cca 50 000 Kč / kampaň

Garant: zadavatel kampaně MSK (odbor ŽPZ)

Vykonavatel: externí organizace

Poznámka: Kampaně by měly být zaměřeny na dva hlavní problémy příštího programového období EU. V oblasti nakládání s odpady jde zejména o informace o principech oběhového hospodářství, novém přístupu k nakládání s odpady a o informační podporu pro eliminaci dlouhodobého problému odporu veřejnosti proti energetickému využití komunálního odpadu, resp. proti termické likvidaci nebezpečného odpadu. V případě oběhového hospodářství se jedná o zásadní změnu, která může přinést mj. výrazné zvýšení poplatků obyvatel za odpady, ve druhém o nutnost dlouhodobé kampaně bez vztahu k přípravě konkrétní investice v konkrétním místě. Druhou oblastí, která by měla být informačně podporována je otázka snižování vlivů na klima (mitigace) a adaptace na dopady změny klimatu (zejména pro oblast lesního hospodářství, retence vody, využití srážkové vody, ad.). Lepší vysvětlení si zaslouží také implikace Green Deal či nových nástrojů financování v období 2021+ (OPT apod.).

### **Plnění úkolu:**

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, oddělení odpadového hospodářství, každoročně na základě dohod uzavřených s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s. a kolektivními systémy ASEKOL, a.s., ELEKTOWIN, a.s. podporuje řadu osvětových aktivit zaměřených na předcházení vzniku odpadu a správné nakládání s komunálními odpady a výrobky s ukončenou životností. V daném období rovněž probíhaly mediální kampaně s cílem zvýšení množství a kvality odděleně sbíraných využitelných složek, zvýšení povědomí o třídění a využití odpadů (důvěra ve fungování systému).

V roce 2021 byl schválen projekt LIFE COALA zaměřený na zvyšování klimatické odolnosti Moravskoslezského kraje. Zavádění adaptačních opatření na změnu klimatu je náročný proces, který naráží na celou řadu bariér. Změna klimatu je na regionální úrovni stále brána spíše jako okrajové téma. Chybí vzájemné předávání informací a zkušeností a současně nejsou dostatečně prezentovány příklady již zrealizovaných adaptačních opatření (tzv. dobré praxe). Projekt LIFE COALA na tyto skutečnosti reaguje a vytváří prostor pro úspěšnou transformaci a zvýšení klimatické odolnosti Moravskoslezského kraje. Informační kampaně pomáhají k vyššímu zapojení obyvatel do aktivního řešení adaptační problematiky, poučený občan může pozitivně ovlivnit své okolí a také přinést řadu cenných nápadů ušitých na míru konkrétní situaci a lokalitě.

Během roku 2024 by v rámci projektu měl být spuštěn vědomostní portál nazvaný RISA (Regionální informační systém pro adaptace), jehož cílem je na jednom místě shromažďovat informace, dokumenty i příklady realizovaných adaptačních opatření a jednoduchým, přehledným a srozumitelným způsobem je předávat širšímu publiku.

## **Hodnocení:**

Splněno

### **3. Propagace a osvěta v oblasti nízkoemisní dopravy (CNG, elektro, vodík)**

Návaznost na opatření A.1, A.2

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: cca 10 000 Kč / rok

Garant: Odbor DaChR, (odbor ŽPZ)

Vykonavatel: MSK, případně externí organizace

Poznámka: Tematická kampaň a propagace nízkoemisní dopravy např. v rámci Týdne udržitelné mobility.

#### **Plnění úkolu:**

Moravskoslezský kraj (odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu), potažmo jeho zřízená příspěvková organizace Moravskoslezské energetické centrum, která dle zřizovací listiny řeší, mimo jiné, i problematiku čisté mobility a její propagace, podporuje nízkoemisní dopravu formou účasti, prezentace aktivit (v rámci konference i na výstavních stáncích) i případnou finanční spoluúčasti na různých typech konferencí, veletrhů a obdobných osvětových akcích. V letech 2021-2023 jsme se účastnili jako vystavovatelé, účastníci nebo přednášející například těchto veletrhů, konferencí a osvětových akcí:

- Mezinárodní strojírenský veletrh (v rámci ročníku 2022 bylo možné si vyzkoušet jízdu na vodíkovém kole)
- Mezinárodní veletrh AMPER
- Veletrh URBIS Smart City Fair
- Konference Smart City v praxi
- Elektrotechnická výstava Volty
- Konference/diskuzní fórum E-Mobilita
- Videokonference HYDROGEN 4EU
- Konference Low Carbon Technologies
- Den čisté dopravy v Hradci nad Moravicí
- Den plynové mobility
- eJantarová cesta
- Prezentace vodíkového vlaku

Krajský úřad Moravskoslezského kraje se rovněž každoročně účastní akce „Na úřad bez auta“ v rámci Evropského týdne mobility.

Významnou edukační roli bude plnit budované „Centrum veřejných energetiků“ žadatele Moravskoslezské energetické centrum, což je jeden ze strategických projektů financovaných z

Operačního programu Spravedlivá transformace. Centrum bude prostřednictvím 8 dislokovaných pracovišť v rámci celého kraje poskytovat poradenství v oblasti energetiky a čisté mobility pro města a obce s cílem transformace energetiky v souladu se závazky a strategickými dokumenty EU a ČR.

Moravskoslezský kraj rovněž podpořil výstavbu „Centra Energetických a Environmentálních Technologií – explorer (CEETe)“ Vysoké školy báňské – technické univerzity Ostrava financovaného z Operačního programu Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost. Jedná se o projekt aplikovaného výzkumu technologií v energetice s akcentem na vodíkové technologie, jehož výstupem je vytvoření unikátního polygonu pro testování metod a technologií v oblasti moderní energetiky plně v souladu s principy cirkulární ekonomiky. Přirozenou součástí projektu bude všeobecná osvěta v oblasti cirkulární ekonomiky, energetického využití alternativních paliv, nakládání se srážkovou vodou a řízení energetických toků.

### **Hodnocení:**

Splněno

### **4. Zřízení Centra environmentální a klimatické osvěty MSK**

Návaznost na opatření A.3

Termín: 2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: dle dostupnosti vhodného zdroje (OPŽP III, OPT, komunitární programy)

Garant: MSK a organizace krajského korporátu (MSID, MEC, MSIC), spolupráce Odbor ŽPZ

Vykonavatel: dle výběrového řízení

Poznámka: Financování center je nově zařazeno v OPŽP 2021-2027.

V rámci stávajících center je doporučeno financování osvědčených, důvěryhodných organizací (informačních center) s regionálním významem, se širokým dopadem aktivit na cílové skupiny a veřejnost, tedy např. Domy přírody, ZOO Ostrava apod.)

### **Plnění úkolu:**

Krajský úřad Moravskoslezského kraje se začal věnovat projektu s názvem Centrum regionální a environmentální výchovy a vzdělávání – zámecký dvůr Doubrava. Projekt se zaměřoval na vybudování centra regionální a environmentální výchovy a vzdělávání, které bude vycházet ze specifických potřeb obyvatel pohornické krajiny Karvinska. Jeho jedinečnost spočívala zejména v zasazení centra a jeho působnosti přímo do území silně ovlivněného hlubinnou těžbou černého uhlí, ale přitom stále s géniem loci zemědělské krajiny („kontrasty“ v pohornické krajině), ve výchovně-vzdělávacích činnostech zaměřených na aktivní seznamování se s bohatou kulturou a historií regionu a dovednostmi našich předků („kořeny“ pro lidi žijící v pohornické krajině), v provozu šetrném vůči životnímu prostředí a v nízkoenergetickém standartu se začleněním využívaných prvků ve výchově a vzdělávání jako příkladů dobré praxe („vize“ nejen pro pohornickou krajinu) a ve venkovních badatelsky orientovaných

výchovně vzdělávacích aktivitách přímo v pohornické krajině s řadou přírodních a krajinných fenoménů („poznávání a obdivování“ pohornické krajiny).

Vhodným místem se jevil Zámek Doubrava včetně přilehlých pozemků, které jsou v majetku obce Doubrava. Na konci roku 2022 byla připravena Studie proveditelnosti celého areálu zámku a byl sestaven řešitelský tým. V roce 2023 se pokračovalo v přípravě a řešení projektu, který nakonec byl po dlouhých a neúspěšných jednáních s obcí Doubrava zastaven.

Podpora a financování dalších důležitých EVVO center v rámci Moravskoslezského kraje probíhá každoročně.

### **Hodnocení:**

Splněno

### **5. Podpora EVVO v rámci místní Agendy 21 v dalších městech MSK**

Návaznost na opatření A.6

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: do 10 000 Kč / rok

Garant: odbor KŘÚ, odbor ŽPZ

Vykonavatel: vybraná obec

Návrh/poznámka: metodická podpora, školení, inspirace, např. v rámci zpracování strategických plánů, informací o možnostech spolupráce s Národní sítí Zdravých měst a regionů. Výměna zkušeností v oblasti EVVO a MA21, benchmarking. Pravidelná setkání měst implementujících MA21 v MSK.

### **Plnění úkolu:**

Krajský úřad Moravskoslezského kraje již řadu let realizuje na regionální úrovni aktivity, které jsou v souladu s principy MA21. K těmto aktivitám lze např. řadit projekty, které jsou zaměřeny na podporu EVVO, zapojování veřejnosti do rozhodování v oblasti udržitelného rozvoje, naplňování krajských koncepcí, tematicky spadajících do oblasti udržitelného rozvoje apod.

Danými aktivitami jsou:

- zapojení municipalit do krajských akcí a kampaní – Den Země, Den zdraví, Den udržitelného rozvoje apod.,
- pořádání pravidelného setkání realizátorů MA21 v Moravskoslezském kraji,
- metodická pomoc s realizací MA21 v začínajících i implementujících obcích a městech, dle potřeby,
- dotační program zaměřený na rozvoj MA21 v kraji – pravidelně poskytujeme finanční prostředky v rámci dotačního programu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21.

V současné době je Moravskoslezský kraj registrován v Databázi MA21 v kategorii C.

#### **Hodnocení:**

Částečně splněno

#### **6. Podpora cílových skupin EVVO (NNO, obce, další organizace) při získávání financí z ESIF 2021-2027, NDT a dalších dotačních titulů umožňujících financování v oblasti EVVO a ochrany klimatu/adaptací**

Návaznost na opatření A.1, A.6, A.7

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: do 30 000 Kč/rok

Garant: odbor ŽPZ, odbor EP

Vykonavatel: Moravskoslezský kraj

Poznámka: Podpora cílových skupin EVVO při čerpání financí z ESIF a dalších zdrojů – informační, odborná i finanční podpora; školení, sladování aktivit, optimální výběr finančních zdrojů, podpora z pozice garanta EVVO v MSK.

#### **Plnění úkolu:**

Fondy Evropské unie představují hlavní nástroj realizace evropské politiky soudržnosti. Jejich prostřednictvím se investují finanční prostředky určené ke snižování ekonomických a sociálních rozdílů mezi členskými státy a jejich regiony. Prostředky z těchto fondů čerpá Moravskoslezský kraj a rozděljuje je podle daných kritérií určeným žadatelům formou dotačních titulů či příspěvků v různých oblastech, případně projekty realizuje Moravskoslezský kraj sám. V zadaném období tedy neprobíhala podpora cílových skupin ze strany MSK pro získávání financí z ESIF a dalších zdrojů.

#### **Hodnocení:**

Částečně splněno

#### **7. Podpora environmentálního poradenství v MSK**

Návaznost na opatření A.1

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: do 30 000 Kč/rok

Garant: Moravskoslezský kraj

Vykonavatel: STEP, resp. další NNO a obce



Poznámka: Podpora organizací zabývajících se environmentálním poradenstvím v rámci dotačního programu MSK.

### **Plnění úkolu:**

Moravskoslezský kraj každoročně vyhlašuje dotační program na Podporu vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí. Zájem ze strany žadatelů vykonávat poradenské služby v oblasti EVVO je téměř nulový.

Poradenství pro adaptace na změnu klimatu – plánování, výběr a přípravu konkrétních klimatických opatření pro zájemce z Moravskoslezského kraje realizuje projekt Life Coala.

### **Hodnocení:**

Nesplněno

## **8. Podpora zpracování strategií adaptace na dopady klimatické změny ve vybraných městech MSK**

Návaznost na opatření A.1, A.6

Termín: 2022–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: dle příslušného finančního zdroje (Norské fondy, komunitární fondy, OPŽP III)

Garant: MSID

Vykonavatel: metodická a koordinační podpora při rozhodování o zpracování adaptačních strategií v souladu s AS MSK

### **Plnění úkolu:**

Problematika adaptací státu, krajů a měst na předpokládané změny klimatu je relativně novým tématem, kterým se veřejná správa zabývá.

V rámci projektu LIFE COALA se zpracovávají Adaptační strategie pro města Bruntál, Bílovec, Fulnek, Příbor, Frýdlant nad Ostravicí, Odry a Třinec.

### **Hodnocení:**

Splněno

## **9. Podpora aktivit EVVO vykonávaných podniky**

Návaznost na opatření A.1, A.7

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: do 30 000 Kč

Garant: Moravskoslezský kraj

Vykonavatel: externí dodavatel

Poznámka: Udržet úroveň komunikace mezi zástupci podnikatelské sféry, NNO a MSK s cílem uzavírat dohody mezi krajem a významnými průmyslovými podniky v regionu, stejně jako v předchozím období.

### **Plnění úkolu:**

Dobrovolné dohody uzavírané mezi krajem a významnými průmyslovými podniky v regionu jsou významným nástrojem k omezování zátěže životního prostředí.

Ke konci roku 2023 má Moravskoslezský kraj uzavřené vzájemné dohody s pěti podniky, jedná se o: BorsodChem MCHZ, s.r.o., Lenzing Biocel Paskov, a.s., OKK Koksovny, a.s., AL INVEST Břidličná, a.s. a TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a.s.. Cílem těchto dohod je závazek neustálého zlepšování a zkvalitňování produktů a služeb, trvale zodpovědný přístup k životnímu prostředí, snižovat energetickou náročnost provozu a také podporovat a propagovat projekty zaměřené na problematiku životního prostředí. Každá dohoda je jedinečná a byla individuálně sestavena podle charakteru každého podniku.

### **Hodnocení:**

Splněno

## **10. Podpora a propagace soutěže za společenskou odpovědnost**

Návaznost na opatření A.1, A.6, A.7

Termín: každoročně

Finance: 10 000 Kč

Garant: Moravskoslezský kraj

Vykonavatel: Moravskoslezský kraj

Poznámka: Propagační podpora soutěže nástroji komunikační strategie v rámci EVVO

### **Plnění úkolu:**

Hejtman Moravskoslezského kraje spolu s Radou kvality ČR každoročně vyhlašují Ceny hejtmana kraje za společenskou odpovědnost. Cílem soutěže je ocenit organizace firmy, organizace veřejného sektoru a obce, které jsou aktivní v Moravskoslezském kraji na poli společenské odpovědnosti organizací.

Dále se Moravskoslezský kraj zaměřuje na podporu sběru a třídění odpadu ve městech a obcích České republiky. Obce, jejichž občané nejlépe třídí komunální odpad, získávají každoročně prestižní ocenění O keramickou popelnici. Za třídění vysloužilých elektrozařízení je pak udělována cena O keramické sluchátko a za největší výtěžnost je udělován Elektrooskar.

## **Hodnocení:**

Splněno

### **11. Další vzdělávání pedagogů – koordinátorů EVVO ve školách v oblasti ochrany klimatu a dopadů klimatické změny**

Návaznost na opatření B.1

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: 50 000 Kč

Garant: odbor ŠMT ve spolupráci s odborem ŽPZ

Vykonavatel: vybrané školy, Klub ekologické výchovy, externí lektori

Poznámka: Profesní pokračující vzdělávání koordinátorů EVVO ve školách.

#### **Plnění úkolu:**

Další vzdělávání pedagogů zastřešuje převážně odbor školství, mládeže a sportu a Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace. V rámci projektu OKAP (Odborné, kariérní a polytechnické vzdělávání) bylo realizováno několik kurzů pro pedagogy zaměřených na polytechniku a EVVO. Projekt byl zaměřen také na zvýšení čtenářské a matematické gramotnosti studentů a zlepšení výuky cizích jazyků na středních odborných školách. Za zmínku stojí např:

Školní zahrady a podpora udržitelného rozvoje

Využití polytechnické výchovy v přípravě dítěte na vstup do ZŠ

Alternativní zdroje energie v názorných experimentech

Praktické aktivity do výuky přírodovědných předmětů

Podobným projektem byl KAP III MSK (Krajský akční plán rozvoje vzdělávání v Moravskoslezském kraji), který realizoval tematická setkání pedagogů – Opomíjená exkurzní místa, Břidlice – od kamene k řemeslu a Vulkanity. V průběhu roku 2023 byla na krajském úřadě také viděna výstava „Prošla Špageta a starý Makarón“.

Odbor životního prostředí a zemědělství podporuje finančně organizace pro realizaci dalšího vzdělávání pedagogů. Přímé vzdělávání v oblasti ochrany klimatu a dopadů klimatické změny Moravskoslezský kraj realizoval v rámci Letní školy koordinátorů EVVO v roce 2023 společně s projektem Life Coala.

## **Hodnocení:**

Částečně splněno

### **12. Zřízení dalších středisek udržitelného rozvoje ve školách**

Návaznost na opatření B.3, B.4

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: 30 000 Kč

Garant: odbor ŠMT, odbor ŽPZ, MSID, MEC

Vykonavatel: vybrané školy, Klub ekologické výchovy

Poznámka: Informační podpora rozvoje dalších středisek udržitelného rozvoje ve školách s využitím dobré praxe (např. Obchodní akademie v Mariánských horách).

### **Plnění úkolu:**

V daném období nevzniklo žádné další středisko udržitelného rozvoje ve školách Moravskoslezského kraje. Moravskoslezský kraj finančně podpořil stávající středisko udržitelného rozvoje – Centrum managementu udržitelného rozvoje, Obchodní akademie a Vyšší odborná škola sociální, Ostrava-Mariánské Hory, příspěvková organizace.

### **Hodnocení:**

Nesplněno

## **13. Další podpora soutěže Ekoškola v MSK**

Návaznost na opatření A.1, B.4

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: dle potřeby

Garant: odbor ŠMT, s podporou odboru ŽPZ

Vykonavatel: školy

Poznámka: Podpora soutěže Ekoškola s cílem zdůraznit význam soutěže pro EVVO ve školství v MSK: Implementovat problematiku ochrany klimatu a adaptace na dopady klimatické změny.

### **Plnění úkolu:**

V období 2021–2022 soutěž Ekoškola nebyla realizována z důvodu dopadů pandemie na oblast školství. Zejména se jednalo o úplné uzavření škol a omezení tak docházky dětí a mládeže do škol. Z tohoto hlediska školy nemohly realizovat své plány v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty či udržitelného rozvoje. Soutěž se vrátila zpátky po této odmlce v roce 2023, kdy Moravskoslezský kraj vyhlásil soutěž Ekologická škola Moravskoslezského kraje za školní rok 2022/2023.

Soutěž ekoškola motivuje děti a učitele k udržitelnějšímu způsobu života a pomáhá jim pozitivně ovlivňovat svět kolem sebe. Jedná se o obecní vnímání životního prostředí a všech jeho složek, tudíž

Moravskoslezský kraj přímo neimplementoval problematiku ochrany klimatu a adaptací na dopady klimatických změn.

#### **Hodnocení:**

Splněno

#### **14. Další podpora školních konferencí v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje**

Návaznost na opatření A.1, B.4

Termín: 2021–2023 (předpoklad prodloužení v dalším AP až do roku 2027)

Finance: do 15 000 Kč/rok

Garant: odbor ŠMT ve spolupráci s odborem ŽPZ

Vykonavatel: školy

Poznámka: Podpora konání školních konferencí zaměřených na problematiku ŽP, ochrany klimatu, adaptace na dopady klimatické změny a udržitelného rozvoje a dalších aktivit v uvedené oblasti.

#### **Plnění úkolu:**

Moravskoslezský kraj se podílí, ať finančně nebo organizačně na mnoha akcích a aktivitách, které jsou spjaty s EVVO, udržitelným rozvojem a životním prostředím. Finančně tyto aktivity kraj podporuje v rámci dotačního programu Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí, který je určen školám a školským zařízením, kde zřizovatelem není Moravskoslezský kraj. Pro vlastní příspěvkové organizace má kraj přípravné každoročně finanční prostředky Poskytování neinvestičních účelových příspěvků EVVO.

#### **Hodnocení:**

Splněno

## Shrnutí

Podpora EVVO jako součásti environmentálního managementu v organizacích krajské korporace	Nesplněno
Informační kampaně zaměřené na hlavní problémy v oblasti ŽP v programovém období EU 2021+	Splněno
Propagace a osvěta v oblasti nízkoemisní dopravy (CNG, elektro, vodík)	Splněno
Zřízení Centra environmentální a klimatické osvěty MSK	Splněno
Podpora EVVO v rámci místní Agendy 21 v dalších městech MSK	Částečně splněno
Podpora cílových skupin EVVO (NNO, obce, další organizace) při získávání financí z ESIF 2021-2027, NDT a dalších dotačních titulů umožňujících financování v oblasti EVVO a ochrany klimatu/adaptací	Částečně splněno
Podpora environmentálního poradenství v MSK	Nesplněno
Podpora zpracování strategií adaptace na dopady klimatické změny ve vybraných městech MSK	Splněno
Podpora aktivit EVVO vykonávaných podniky	Splněno
Podpora a propagace soutěže za společenskou odpovědnost	Splněno
Další vzdělávání pedagogů – koordinátorů EVVO ve školách v oblasti ochrany klimatu a dopadů klimatické změny	Částečně splněno
Zřízení dalších středisek udržitelného rozvoje ve školách	Nesplněno
Další podpora soutěže Ekoškola v MSK	Splněno
Další podpora školních konferencí v oblasti životního prostředí a udržitelného rozvoje	Splněno